

RENOVACION

No te doblegues ante tu enemigo; a tu contrario lo debes de tratar con la misma energía que él te tratara. Si te sientes débil, caerás en sus tupidas redes.

ANO XIII :: Fundada por la Sociedad de Tipógrafos :: PUBLICACION SEMANAL :: Dirigida por un Consejo de redacción :: NUM. 501

El producto de la suscripción de este periódico, está destinado a favorecer a los tipógrafos sin trabajo.

Jaén 21 Marzo de 1938

Todo por la clase y para la clase. Ayúdame y te ayudaré. No abandones la causa común. Defiéndela.

Camarada: No olvides que hoy más que nunca es necesaria tu ayuda decidida

¡En pie los Sindicatos!

Con la vista fija en la victoria, en la necesidad rotunda de defender nuestra patria de la invasión y de asegurar con la libertad de nuestro pueblo las conquistas revolucionarias del proletariado, llamamos a todos los obreros, a los trabajadores de todos los Sindicatos para que redoblen sus esfuerzos, para que pongan en tensión sus máximas energías, para que multipliquen su ya abnegado trabajo, en ayuda de nuestros hermanos combatientes y en defensa de la libertad de todos los españoles honrados.

Los obreros del pueblo español, nuestros héroes de la retaguardia, han trabajado en todo momento con tenacidad formidable, hasta rendir sus músculos sobre las máquinas de la producción. Conocemos bien su entusiasmo, su firme voluntad de victoria que les impulsa bríos enormes para la labor de todos los días en las fábricas y en los talleres. Porque sabemos hasta dónde llega el espíritu de sacrificio y la abnegación de nuestros bravos obreros de la guerra, nos dirigimos a ellos para avivar más aún su fervor antifascista, para excitar su inmensa conciencia revolucionaria y decirles:

Camaradas: La invasión acentúa sus esfuerzos para consumir los planes brutales del fascismo internacional. Nuestros hermanos combatientes, nuestros soldados heroicos, nuestros abnegados comisarios, nuestros jefes populares, luchan sin tregua en las primeras líneas de fuego. Defienden palmo a palmo el suelo de nuestra España de trabajo y de progreso. Resisten con firmeza incalculable para defender nuestro futuro de justicia y libertad. Y nos necesitan más que nunca.

Como nunca también, colaboremos con ellos en la resistencia tenaz y en la victoria que nos aguarda. Todos nuestros esfuerzos, to-

da nuestra voluntad ha de concentrarse en un mismo propósito: prestar a nuestro glorioso Ejército el color máximo de nuestra solidaridad, de nuestra ayuda sin límite.

Conscientes de la gravedad del momento, serenos ante las dificultades y sacrificios de la guerra, pero dispuestos a que el fascismo no dé un sólo paso hacia adelante, llamamos a todos los obreros heroicos de nuestro pueblo y requerimos su máxima colaboración para realizar, estrechamente unidos, todas las tareas que con fuerza de imperativo nos señala la victoria.

Los Sindicatos tienen inmensos horizontes de trabajo que ha de ser decisivo. Los Sindicatos han de movillar todas sus energías para estar en contacto directo con los combatientes, para enviar a las líneas de fuego nutridas representaciones que lleven a nuestros soldados la expresión de nuestra fraternidad y la promesa de nuestra firme ayuda. Los Sindicatos han de estrechar más aún la unidad de la retaguardia y del frente, apadrinando públicamente el máximo número de unidades militares, que serán después solícitamente atendidas en todas sus necesidades, en todos los detalles que puedan escaparse a la organización del Ejército. Los Sindicatos han de vigilar continuamente para que no haya un sólo movillado que pueda ocultarse en los centros del trabajo.

Los Sindicatos han de gritar ¡en pie! a todos sus militantes, para que por todos los medios posibles intensifiquen la producción. Y los Sindicatos han de sellar definitivamente la unidad de todos los trabajadores sobre esta base mínima de lucha y de resistencia, para que nuestra España no calga bajo el látigo monstruoso de la esclavitud fascista.

Con la vista fija en la victoria llamamos a todos los obreros españoles y les gritamos:

¡Compañeros: pensad que cada

Dirección General de Abastecimientos

CONSEJERIA PROVINCIAL

Jaén

Esta Consejería, de acuerdo con la autorización recibida del ilustrísimo señor Director General de Abastecimientos, ha dispuesto que los envíos familiares de artículos sujetos a la Guía de Circulación, que previene el Decreto de 14 de Agosto 1937, queden exceptuados de dicho requisito oficial, cuando el peso bruto del paquete o caja no exceda de QUINCE KILOS y su contenido lo compongan diversos productos, en pequeñas porciones, o con ellos, otros objetos o ropas.

Las Empresas de ferrocarriles y transportes, por carreteras, admitirán los envíos mencionados, sin exigir el referido documento, pero vigilando que no llegue a producirse, al amparo de esta facilidad, una intensa salida de productos, o por repetición de envíos, un conjunto que desvirtúe el propósito de creación de la Guía de Circulación.

Esta disposición no exime de la posible intervención de estas remesas, en su salida o destino, por si se apreciara vulneración, encubriéndose en esta disposición, en cuyo caso, serían decomisados y seguido el procedimiento que para estas faltas, hallanse en vigor.

Jaén, 18 Marzo de 1938.—El Consejero Provincial de Abastecimientos y Comercio, *P. Cano Abelenda*.

metro que avance el fascismo significa que hemos fabricado menos espoletas de las que eran precisas! ¡Pensad que de vuestro esfuerzo, de vuestra abnegación máxima depende en grado máximo que nuestros hermanos combatientes puedan resistir y vencer!

¡Camaradas: a trabajar como nunca, a producir con más intensidad que nunca!... ¡Y a ofrecer con la unidad férrea del pueblo y con el esfuerzo supremo de los obreros de retaguardia la más poderosa ayuda a nuestros hermanos los combatientes, para que el fascismo no dé un sólo paso hacia adelante!

(De Frente Sur).

Tesorería de Hacienda

RECAUDACION DE CONTRIBUCIONES

Se advierte a los poseedores de vehículos de tracción mecánica, que desde el día 13 al 27 del corriente mes se llevará a efecto en las oficinas recaudatorias de Contribuciones, de las distintas zonas de esta provincia, la cobranza voluntaria de la Patente Nacional de circulación de Automóviles, correspondiente al primer trimestre del año actual.

Llamamiento a la paz y la libertad

El Partido Comunista Francés pide la apertura de la frontera con España

El Buró político del Partido Comunista ha celebrado una reunión para examinar la situación internacional. Ha facilitado el siguiente comunicado:

Considerando que la pasividad de los Gobiernos democráticos constituye un aliento peligroso para Mussolini e Hitler, que mantienen la amenaza a Checoslovaquia, aliada de Francia, mientras Polonia quiere apoderarse de Lituania, el Buró político ha decidido hacer un llamamiento a una acción nacional e internacional de los obreros para obligar a los Gobiernos de los países democráticos a seguir una política exterior de acuerdo con la salvaguardia de la libertad, de la paz y de la independencia de los pueblos, dentro del respeto a los tratados, considerados por los fascistas como papel mojado.

Por otra parte, el buró político ha decidido invitar a los trabajadores a exigir la apertura de la frontera de la República española, con arreglo al Derecho internacional, procurando a la República las armas y aviones que necesita; así como a fomentar una acción de solidaridad hacia el heroico pueblo español.

Se asocia a las declaraciones de los Sindicatos franceses en favor del acrecentamiento de la producción dentro del respeto de las leyes sociales y de los convenios colectivos.

VISADO POR LA CENSURA

Reportajes de RENOVACION

Al habla con los obreros

Plaza de la Diputación: Día alegre y de sol, movimiento humano en todos los sitios. Vamos camino de nuestro trabajo. Al pasar por la Plaza nos detenemos, observamos.....

Los hombres hacen corros; unos, sentados; otros, de pie; todos toman el sol alegres y cachazudos, como si a su alrededor no ocurriera nada, como si en España, en Jaén, no hubiese problemas: pensamos..... ¡qué equivocación! Estos hombres no se dan cuenta del perjuicio que hacen a nuestra causa con esa pasividad; no solamente no producen, no hacen nada para ganar la guerra, sino que dejan campo abierto a los enemigos para su trabajo; en estos sitios el enemigo, el saboteador, el derrotista vierten su veneno, a sabiendas de que prende en algunos.

Emprendemos la marcha nuevamente hacia nuestro trabajo pensando.....

De pronto tropezamos con un hombre. Anda ligero, va de prisa. Este hombre, de rostro chupado y cetrino, mirada penetrante, de lince; hombre curtido en el trabajo y en las luchas sociales; hombre que en la provincia de Jaén y en Jaén mismo, ha tenido su etapa de persecución; hombre que a fuerza de voluntad, de perseverancia en el estudio, y pasando por mil vicisitudes, ha sabido abrirse paso entre los escollos haciendo jirones su salud entre las ortigas encontradas en el camino, en su vida de trabajador y luchador infatigable, va cultivando su inteligencia llegando a penetrar en la fibra de su ideal. Nos interesa. Le paramos para abordarle:

—¡Camarada Aroca! ¿Dónde caminas tan de prisa?

—¡Hola, camaradas! Pues, chicos, a mi trabajo; siempre a mi trabajo.

—Bien, Aroca; tú, como siempre: de prisa, activo e incansable en la lucha diaria.

—Siempre igual, y así hasta que aplastemos al fascismo.

—Quisiéramos hacerte unas preguntas. ¿Nos puedes escuchar?

—Con mucho gusto. Pero sed breves, porque tengo mucho que hacer. Venga. Miramos a la Plaza..... Tiramos de estilografía y.....

—¿Qué opinas tú de toda esta gente que en un día de trabajo está aquí tomando el sol como si todo estuviera hecho?

—En primer lugar, en la plaza hay muchos compañeros que han

venido de los pueblos a incorporarse, respondiendo al reciente decreto de movilización del gobierno; claro que no todos; hay muchos vagos que debieran estar haciendo trincheras, refugios, o trabajando, que buena falta hace, para aumentar la producción y disponer de lo indispensable para que no falte nada al Ejército Popular, ni a la retaguardia.

—¿Qué crees que debiera hacerse para evitar esto?

—Con esto hay que acabar, se debía haber acabado ya. No es justo que haya gente que no hace nada por la victoria. Para evitar esto, cogernos a todos y hacerles trabajar, porque la mayoría de estos tipos se dedican a sembrar el descontento y a desmoralizar la retaguardia.

—Bien, estamos de acuerdo Aroca, hay que acabar de una vez para siempre con los parásitos y obligar a todo el mundo que haga algo por la guerra.

—Cambiando de tema. ¿Qué opinión tienes tú respecto al trabajo de los sindicatos en los actuales momentos?

—Mi opinión ya la he expresado en muchas ocasiones. El trabajo de los Sindicatos es muy diferente al de hace algunos años. Antes los trabajadores organizados luchábamos contra la gente que nos explotaba, pero una vez que no existe ésta, hemos pasado a otra etapa totalmente diferente, cosa que deben saber todos y principalmente los compañeros que dirigen los Sindicatos y adaptarse a ella. No puede haber una línea para toda la vida, sino que hay que modificarla en la medida que cambian las circunstancias y requiere la situación de la revolución que se vive. De aquí, que en estos momentos en los Sindicatos, para dar un mayor rendimiento, se vaya al esclarecimiento de todos cuantos problemas tengamos planteados a base de celebrar todas cuantas asambleas sean precisas y como mínimo todas aquellas que los reglamentos señalan. Tener mucha confianza en las masas y no hacer nada a sus espaldas; sólo con las masas se puede triunfar; el que en esto no crea está perdido y no puede ser dirigente, cosa que no han comprendido muchos.

—¿Tú crees que los Sindicatos

En el Café Ideal Bar
SERVICIO ESMERADÍSIMO
BERNABÉ SORIANO :— JAÉN

deben crear brigadas de choque?
—Natural, es una necesidad de la guerra y por tanto una obligación, de los Sindicatos y de todo el mundo; la producción precisa de todos cuantos brazos sean necesarios, y del esfuerzo de todos los trabajadores.

—¿Y de la creación de escuelas de capacitación técnico profesional, qué opinas?

—En este sentido no se ha hecho nada. Recuerdo que en la última reunión que se celebró de Presidentes y de Delegados en la Casa del Pueblo se tomó este acuerdo de estudiar la forma de hacerlo y creo que se estará haciendo. Es una de las mejores ayudas que se le puede prestar a la victoria; capacitar hombres y mujeres para que con conocimiento de la técnica profesional puedan elevar la producción y mejorar su calidad.

—¿Y de la Unidad qué nos dices?

—El concepto que nosotros tenemos sobre la unidad es muy claro. La unidad es uno de los factores decisivos para la victoria. La unidad todos decimos que la queremos, pero la realidad es que no se hace, y esto es lo que deben ver, porque es muy extraño que todos nos pronunciemos por ella y que no sea ya una realidad. Nuestra confianza firme en los trabajadores nos dice que la unidad se hará en la medida que ellos la deseen, la quieran y la exijan y también en la medida que Socialistas y Comunistas, en los Sindicatos, en todos los lugares de trabajo y de producción la practiquen.

Debe levantarse una gran corriente que pida a voces por todas partes la unidad de acción entre la U. G. T. y la C. N. T. y de la fusión rápida de los partidos Comunista y Socialista en un sólo Partido del Proletariado.

—Soberbio, camarada Aroca. Nada más. Podríamos hacerte muchas preguntas, pero con lo expuesto basta. No queremos entretenerte más. Además que si nos ven aquí van a creer que somos iguales que esos que toman el sol. En otra ocasión charlaremos más despacio.

—Cuando queráis. Estoy a vuestra disposición.

Un efusivo apretón de manos y nos despedimos de este gran luchador.

—Salud, camarada Aroca.

—Salud, camaradas.

Le vemos marchar, deprisa, a lo suyo; a trabajar, a luchar. Volvemos la vista a la Plaza. Movimiento humano de los que tienen algo que hacer en la guerra. Grupos de los que creen que todo está hecho. Unos, de pie; otros, sentados to-

Jóvenes Movilizados

LA PATRIA OS LLAMA

No vacilar un momento en presentarnos en los Negociados de Quintas; dispuestos y orgullosos a combatir al fascismo.

Desde el lunes próximo pasado, una multitud de jóvenes, esperan a que le toque pasar para ser presentados; en las caras de estos jóvenes no se conoce la tristeza, están bastante optimistas, sonrientes, bromeando con todos sus conocidos; impacientes por querer ser ellos los primeros en presentarse.

Vosotros; los que habéis sido un gran valor para la retaguardia con vuestros trabajos; también lo seréis para la vanguardia con vuestra moral y vuestro heroísmo.

Vosotros los que representáis a la Juventud española, esa Juventud que sabe por lo que lucha y trabaja; esa Juventud que está dando ejemplos de heroísmo, en todas las partes del Mundo. La Juventud de la España leal, no va a los frentes, como la de la España fascista, que van tristes, melancólicos y sus piernas se niegan a obedecerle.—¿Por qué?—porque saben primero, que van a combatir, a luchar a muerte contra sus mismos hermanos, después por que van a defender un ideal al que no sienten; sino que por el contrario, odian y desprecian.

Acudid todos orgullosos; porque sabéis, que vais a defender la tierra de vuestros padres y vuestras familias, vuestra independencia y la paz y el bienestar de vuestra casa.

Movilizados; id tranquilos a los frentes de lucha; porque vuestras novias, vuestras hermanas y toda vuestra familia, ayudarán al Gobierno a descubrir emboscados, terroristas y bulistas, contribuyendo con esto a conseguir la Victoria que ansía tanto el Pueblo español, por la que todos luchamos.

CALERO.

Café Bar Regional

Martinez Molina, núm. 10 JAÉN

Teléfono 347

man el sol alegres y conificados.

Sentimos por un momento en nuestro interior una punzada que nos llega hasta lo más íntimo de nuestro ser. Reanudamos nuestro camino, pensando... pensando... y contrastando...

Manuel WERDUN

Maquinista de los talleres de «Frente Sur»

Ni un solo español debe dudar de nuestra victoria Socorro Rojo Internacional

Por la gravedad del momento, es necesario que todos los españoles unamos fuertemente para combatir al fascismo y construir la muralla que no solo detendrá el mismo, sino que se irá ensanchando más y más arrebatando a éste trozo a trozo todo el terreno que hoy ocupa el fascismo Internacional; esos trozos de España pisoteados y destruidos bárbaramente por culpa de aquellos que aún nacidos en España, no son españoles; no son dignos de este nombre, los hombres nacidos en nuestro suelo, aquellos que juraron como militares su fidelidad absoluta a su Patria, aquellos que se armaron con sus armas, las que después volvieron contra ella y contra sus mismos hermanos; aquellos que tenían por delito, empezar a despertar del sueño por el que tanto padecieron, aquellos que empezaron a conocer sus derechos, a conocer sus deberes y a no querer seguir siendo explotados por los caciques; no pueden llamarse españoles los que haciendo uso de su grado como militares, rebelaron las fuerzas a su mando golándolas y ensañándolas contra su propia Patria, Je la que por tener todo o la mayor parte del armamento de que disponía España, lograron ocupar parte de ella, entregándola después para su explotación al fascismo italo-alemán.

Contra esto; unámonos, marchemos por un solo camino, con una sola dirección y con un solo carnet, ni un sólo apolítico, todos con confianza en el Gobierno de Frente Popular y fe en la victoria del pueblo.

Ni un sólo apolítico permanezca inactivo en esta actitud, todos en un partido político dentro del Frente Popular, para combatir al fascismo, para que como en el mes de Marzo del año pasado, infrijamos al enemigo una gran derrota como en Guadalajara.

Sabemos que hoy existe la «quinta columna», mucho más activa que antes, por eso hay quien toma oído a sus bulos y cuando se levanta, buscan el periódico, el parte de guerra y si viene algo malo, se asusta, se cree perdido, reflexiona y como no está en ningún partido dice—yo,

como no estoy en ningún partido político, aunque ganaran me perdonarán la vida—; no saben esto, lo que se dicen; no saben que si el fascismo volviera, volvería la esclavitud, el hambre, la miseria, los jornales de 1'50 pesetas y las jornadas de doce o catorce horas, siendo vigilados en todos sus movimientos. Entonces nunca podrán ver a sus hijos contentos, en las escuelas, para el día de mañana saber; poder estudiar una carrera y tener una vida más cómoda que sus antepasados y no vivir explotados por nadie.—Sino que por el contrario, desde muy pequeños, tendrán que trabajar como antiguamente, porque sus padres no cobrarán durante las jornadas de doce horas, el suficiente salario para mantener a los suyos, tendrán que pasar calamidades y no pudiendo ir a la escuela, serán unos ignorantes de la vida, por lo que el fascismo hará de ellos unos esclavos sin pan.

Todos como un sólo hombre, empuñemos el fusil y las herramientas de trabajo para combatir desde vanguardia y retaguardia al fascismo internacional.

Pongamos cada uno lo que esté de nuestra parte, primero para hacer la unidad de todos los españoles leales a su patria, después para conseguir la victoria; todos con afán y entusiasmo, porque de esta manera es como se puede abreviar el triunfo de nuestro pueblo.

Tengamos confianza absoluta con los dirigentes del pueblo, con nuestros mandos y con el Gobierno; porque todos en el 16 de Febrero, los elegimos, para que defendieran todos los intereses de nuestro pueblo.

T. Calero,

El peque de «Frente Sur»

JOSE JIMENEZ JEREZ - JAEN

]]]]

EL SASTRE DE LAS 4 JOTAS
Plaza de San Francisco, 7 — Jaén

Manuel Campos Lucha

AGENCIA GENERAL DE NEGOCIOS

MARTINEZ MOLINA, 11. TELÉFONO 434. JAEN.

Representación de Ayuntamientos. Empresas industriales. Certificados de Catastro. Licencias de caza. Cuotas militares. Asuntos de Hacienda, Matriculas de automóviles. Carnets de conductores. Expedientes Junta transportes servicios públicos de viajeros y mercancías.

Pasaportes para visitar el extranjero.

MES DE ENERO 1938

Empleados de Espectáculos Públicos, recaudadas en lista, 312'00.
Rafael García Calzado, 7'50.
Ayudas de Aceites, 100'00.
Pedro Sáenz Martínez, 20'00.
Francisco Sánchez Guijarro, 5'00.
Dionisio Hernández Juárez, 5'00.
Sindicato de Panaderos, 5'00.
Manuel Barajas, 5'00.
Sociedad Electricistas y Similares, 300'00.

Recaudado en lista por Francisco Martínez, 100'50.
Hucha de Artillería, 6'00.
Plana Mayor de Artillería, 11'50.
Timoteo Hernández, 4'00.
Segundo Gámez, 5'00.
Colectividad Agricultores, número 8, 42'00.
Mariano Campos Cano, 5'00.
José Lozano Puertollano, 5'00.
Juan Romero, recaudado en lista, 43'00.

Bias Barranco, 10'00.
Miguel López López, entrega de la Compañía Ascaso, 20'00.
Alberto Zamorano, 10'00.
José Delgado Carrascosa, recaudado por lista, 34'30.
Antonio Arrevola Bueno, 28'50.
Domingo Velasco López, 25'00.
Florencio Martínez, 100'00.
Ramón Almansa, 35'00.
Alberto Zamorano, 10'00.
Miguel Reyes, 5'00.
Total, 1.259'30 pesetas.

MES DE FEBRERO

Colectividad número 8, 21'00.
Pedro Sáenz Martínez, 20'00.
Francisco Sánchez Guijarro, 5'00.
Dionisio Hernández, 5'00.
Sindicato de Panaderos, 5'00.
Manuel Barajas, 5'00.
Rufino Cruz, 5'00.
Colectividad número 8, 21'00.
Bias Barranco, 25'00.
Julio López, 5'00.
Pedro Cañada, 14'00.
Recogido por huchas del Grupo, 149'90.
Total, 270'90 pesetas.

RESUMEN

	Pesetas
Mes de Septiembre	15 00
» » Octubre	247'00
» » Noviembre	438'30
» » Diciembre	388'05
» » Enero	1.259'30
» » Febrero	149'90
Total	2.497'55

NOTA DE INTERES

Esperamos de nuestros abonados se sirvan comunicarnos las deficiencias que observen en el reparto, para subsanarlas, ya que todas ellas son involuntarias.

PAVONI

LOS MEJORES VINOS,
MANCHEGOS EN ESTA
CERVECERIA
TALAVERA, 5 — JAÉN

RENOVACION

PRECIOS DE SUSCRIPCION
Jaén, un mes. 1'00 pesetas
Fuera, trimestre 3'50 »
Número suelto, 15 céntimos

TRAS LA CUMBRE DE LA VIDA

La dicha de pensar y la pena de odiar

Ha sido por el gobierno alemán prohibida la entrada en el territorio del Imperio, de los diarios liberales de otras Naciones, entre otros, alguno tan ponderado como «The Times» londinense. Esta enemiga a la letra de molde ha sido y es propia de los reaccionarios, de todos los tiempos y países. ¿No lleva implícita la confesión de que se teme que el razonamiento pueda echar por tierra sus teorías arbitrarias? Porque si estuviesen seguros de la verdad de sus doctrinas, lo que debieran buscar a todo trance sería la controversia de la cual saldrían siempre victoriosos; pero no: procuran que las gentes no lean, no oigan los argumentos del otro bando, como si se hallasen seguros de que carecen de razón para combatirlos con eficacia.

La aversión a la lectura llega a ser tan fuerte en los déspotas que, a veces, se extiende a libros que parece que debieran no ser para ellos sospechosos. Apenas aparecida en Europa la imprenta, se persiguió a los impresores de Biblias y hoy mismo, cuando las madres cuelgan del cuello de sus hijos los Evangelios, lo primero que se les recomienda es que no los abran, para que no sepan por ejemplo (uno entre mil) que los Patriarcas y Grandes figuras del Messías, como Abel, Noé, Abraham, Isaác, Jacob, José, Moisés, etc., no fueron antecesores de Jesús, sino de San José que no tuvo arte ni parte en su nacimiento, con lo cual es patente ó que el Redentor fué hijo verdadero de San José y desaparece el misterio de la Encarnación o no hay tal genealogía de Jesús sino de su padre supuesto. No se sabe por otra parte, que el Espíritu Santo tenga genealogía.

No hay libros que no echen por tierra las teorías reaccionarias sean los que fueren, hasta los escritos por sus sectarios. El vulgo dice «antes se pilla a un embustero que a un cojo» y se puede añadir que antes se coge en contradicción a un iluso o a un teorizante sin base científica que a un tullido. De aquí el odio a los libros y a los periódicos, sobre todo cuando se permiten discutir ideas. La fe es ciega y, como Tertuliano, el fanático cree,

precisamente *quia absurdum*, porque lo que cree es absurdo. Hay que impedir a toda costa que las gentes discurren por su cuenta. ¿No hace esta conclusión el proceso de toda una orientación política, religiosa y social?

Cuando faltan razones aparecen los actos de violencia. Cuando Júpiter echa mano a los rayos ello demuestra que no tiene razón. Quien confía en la justicia de su causa y en la fuerza de sus demostraciones lógicas busca la controversia y no acude a la lucha material sino cuando el adversario la hace inevitable. Y, una vez entablada esta contienda, en unos es piadosa y en otros es encarnizada y brutal. No hay sino ver de qué suerte tratan unos a los prisioneros y a las poblaciones civiles y de qué manera despiadada los condenan otros a las más crueles vejaciones y martirios, cuando no a una afrentosa y terrible muerte. Ya que no se puede persuadir se quiere oprimir y matar. El sabio Unamuno condensó en una frase lapidaria el proceso de tal conducta. «Vencereis, — dijo — pero no vencereis.» Porque, por grande que sea el número de fusilamientos y de asesinatos de toda especie, la barbarie es siempre barbarie y lejos de convencer de la justicia de una causa, lo hace de su adversa, con una exaltación más ardorosa que antes.

Nada hay que lleve a la desesperación como el convencimiento de la imposibilidad de demostrar la verdad de algo que afecta a los intereses propios: la seguridad de que se ha superado en inteligencia y en bondad y de que no queda otro camino que el del arrebato salvaje. Entonces ya que no se puede hacer adictos de los enemigos, se intentan exterminarlos y se declara paladinamente. Cuando no quedan sobre la tierra otros seres humanos o inhumanos que piensen o sientan irreflexivamente como los déspotas, entonces la victoria será segura; mas ¿cómo exterminar a todos los hombres de inteligencia? Por fortuna son tantas como las estrellas que vemos con nuestros telescopios. Habría que aniquilar a casi toda la especie humana y, cuando ya no pudiesen hablar los

Admón. Principal de Correos de Jaén

Se pone en conocimiento del público que por orden de la Superioridad queda prohibida la circulación por correo de los periódicos remitidos por los particulares, tanto en el servicio interior como en el internacional.

Los periódicos depositados en los buzones por particulares serán devueltos a los remitentes, sin ser conocidos y en caso contrario serán considerados como correspondencia caducada.

Jaén, 16 de Marzo de 1938 — El Administrador Principal, *Antonio Sánchez Valtudar.*

hombres contra la barbarie, hablarían las piedras. La verdad no puede ser exterminada, ni la raza humana reducida a la condición de los irracionales primitivos.

Las mayores tristezas y adversidades de la vida son tolerables cuando se siente quien las padece dotado de inteligencia y de amor a las cosas sublimes. Epicteto es dichoso en la esclavitud bajo el látigo de Epafrodita y Diógenes lo es dentro de su tonel. Quien no es dichoso es aquel que no puede imponerse sino por las armas; su codicia es insaciable. Alejandro de Macedonia se afligía al saber las conquistas de su padre Filipo, porque ellas le dejaban a él menos tierra que dominar. Todos los Césares han sido víctimas de su desmedida soberbia y ninguno ha sido verdaderamente dichoso. Todo le amarga el saber que no puede brillar por el saber la virtud y que es necesario ser encumbrado por legiones de siervos estúpidos y de guerreros depredadores y que, en cuanto se les deje de permitir sus desmanes, hurtan sus hombros a las andas y dan con el supuesto Soberano en tierra. Todos los bienes humanos son fugaces; solamente hay uno que vale la pena de vivir y morir: el amor a lo Eterno Inmutable, en sus atributos de Belleza, Justicia y Verdad. Y, en definitiva, vale más ser víctima que verdugo y morir pensando, que mantenerse vivo cubierto de oros y de joyas pero sintiendo oscilar bajo el casco relumbrante de acero las orejas de Midas.

Antonio ZOZAYA

Ante la guerra

En marcha los Sindicatos

La Sociedad de Tipógrafos de Jaén, una de las entidades que desde el primer momento de la criminal sublevación militar fascista se puso al lado del Gobierno de la República, como lo prueba la incorporación a las milicias, de sus mejores militantes, no cesa un momento en su laborar por el aplastamiento del fascismo, así tenemos que en su última junta general celebrada el pasado domingo, entre otros acuerdos tomaron los siguientes:

1.º Requerir a las mujeres antifascistas, Unión de muchachas y Sindicato femenino, hagan saber a su base que esta Sociedad admitirá a la mujer en los talleres para cubrir aquellas vacantes que sean producidas en los mismos por motivos de la movilización de quintas.

2.º Ver con simpatía esta movilización y alentar a nuestras autoridades para que prosigan ésta con más rapidez y amplitud que hasta hoy, para el más pronto triunfo de la guerra.

3.º Ofrecerse como brigada de choque para la recogida de la acetuna y caso de que por lo adelantado de estas faenas no fuese necesario, hacer el mismo ofrecimiento a la D. E. C. A., para que ésta pueda disponer de sus afiliados en caso necesario, para los trabajos de fortificación y refugios de Jaén.

4.º Dirigirse a la Ejecutiva de la U. G. T. en protesta de no haber sido admitidos en [la F. S. I.] los sindicatos soviéticos, para que la Ejecutiva la amplíe y haga llegar esta protesta del proletariado español a la F. S. I. y reclame en nombre de éste la admisión de los mismos.

Es hora ya de que todos los sindicatos de la España leal, vivan la guerra y de forma decidida se apresten a terminar con la gran batalla que el pueblo español está sosteniendo contra el ejército invasor alemán-italiano; la Sociedad de Tipógrafos, con estos acuerdos, traza la ruta a seguir a los demás sindicatos de Jaén, en espera de que será imitada no solo por éstos, sino también por la Federación Local de Sociedades Obreras que sabrá guiar y dirigir a sus sindicatos para su más eficaz incorporación en la defensa de nuestro territorio. ¡Cunda el ejemplo!